

В диссертационный совет Д 212.354.04
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, Санкт-Петербург,
наб. Канала Грибоедова, д. 30-32

Отзыв

на автореферат диссертации Кучеровой Лидии Анатольевны
на тему: «Управление качеством закупочной деятельности государственных
заказчиков», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

В условиях современной экономической, геополитической и эпидемиологической напряженности и неопределенности особое значение приобретают вопросы качества предоставления товаров, работ, услуг населению посредством заключения и исполнения контрактов.

К сожалению, государственная система закупок в России не является достаточно эффективной, что подтверждается наличием значительного количества нарушений (в 2019 году Счетная палата РФ выявила более 110 тысяч нарушений в сфере закупок, что на 8,8% превысило показатели за предыдущий год, и за три года объем выявленных нарушений вырос практически в 6 раз и составил 236,6 млрд. рублей), а также множеством рисков, которые требуют своевременного нивелирования. Указанные негативные факторы вызваны отсутствием методических подходов к организации закупочной деятельности государственных заказчиков, а также сформированных правил применения действующего законодательства. Данные обстоятельства обусловили выбор темы, цели и задач, объекта и предмета исследования, определи его структуру и содержание. В этой связи тема управления качеством закупочной деятельности государственных заказчиков на основе методов и принципов менеджмента качества является объективно актуальной и имеющей существенное значение для экономики страны.

Предлагаемый автором подход к формированию процессной модели закупочного цикла в государственном секторе, состоящий из пяти подпроцессов позволил осуществить дальнейшее исследование механизмов закупочной деятельности, на основании которого сформирован алгоритм закупочной деятельности государственных заказчиков. Представленные исследователем подходы на основе менеджмента качества позволят заказчикам наладить непрерывный процесс закупки, а также избежать возникновения любых несоответствий законодательства в сфере закупок, что в свою очередь повысит качество и своевременность оказываемых услуг, поставляемого товара, выполняемых работ.

Следует особо отметить, что выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость, в том числе дают обоснованную методическую базу для управления качеством и рисками государственных закупок. Разработанный инструментарий управления рисками в сфере закупок позволит значительно сократить неопределенности, являющиеся неотъемлемой частью любого контракта, также оно сопряжено с множеством существенных выгод, так как открывает новые возможности и позволяет выполнить закупку с соблюдением установленных временных, стоимостных и качественных параметров. Результаты исследования в части развития методики формирования рейтинга государственных заказчиков относительно качества осуществления ими закупочной деятельности и концепция стандартизации закупочной деятельности государственных заказчиков могут быть применены в секторе государственного управления при осуществлении заказчиками закупочной деятельности.

Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер и могут быть применены различными заказчиками при осуществлении закупочной деятельности.

Достоверность полученных автором результатов обеспечивается использованием теоретических положений, изложенных в литературных источниках, периодических изданиях, нормативных правовых актах, а также посредством анализа результатов контрольных органов в сфере закупок, фактическим материалами и информацией, содержащейся в Единой информационной системе в сфере закупок.

Тем не менее, следует отметить, что в автореферате представлена формула для расчета суммарного показателя, показывающего объем отклонения государственного заказчика от качества закупочной деятельности, при этом, отсутствуют расчеты удельного веса подгрупп показателей.

Однако, диссертационная работа производит положительное впечатление и отличается стройностью и логичностью изложения. Новые научные результаты, полученные лично автором, имеют существенное значение для государственного управления с практической точки зрения. Отмеченные выше замечания по представленной диссертационной работе не меняют общей положительной оценки теоретических и практических результатов исследования и носят рекомендательный характер.

Автореферат и опубликованные статьи в полной мере отражают основное содержание диссертационного исследования.

Автореферат диссертационной работы на тему: «Управление качеством закупочной деятельности государственных заказчиков» Кучеровой Лидии Анатольевны позволяет сделать вывод о соответствии диссертации требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых

степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Кучерова Лидия Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

**Заместитель руководителя Управления Федерального казначейства
по г. Санкт-Петербургу
Бахвалов Виталий Леонидович**



01.02.2022

Контактные данные:

Место работы: Управление

Федерального

казначейства

по г. Санкт-Петербургу

Телефон: 8(812) 230-26-98

E-mail: Bahvalovvl@roskazna.ru

